

DEBRECZEN

Szerkesztőség: Debrecen, Bajcsy-Zsilinszky-utca 1. sz. földszint (Arany Bika bérház). Tel.: 113 (7 mellékállomással). Szerkesztőségi hivatalos órák d. u. 3-7-ig.

KELETMAGYARORSZÁGI NAPLÓ

(Arany Bika bérház) főlemezlet Tel.: 113 (7 mellékállomással). Hivatalos órák: reggel 8 órától este 6-ig. Kiadóhivatal és nyomda: Bajcsy-Zsilinszky-u. 1. sz.

„Engedjétek hozzám a kisdedekeket!”

Jézus Krisztus egyik legmegragadóbb tanítása: „Engedjétek hozzám a kisdedekeket!” Az evangélium egyházak ezt a tanítást elsősorban kötelezőnek tartják magukra és innen ered a vallásos oktatás és innen van az, hogy az egyházak törődnek a gyermekekkel, erkölcsi nevelésükkel. Eríthető és elismérendő, hogy a debreceni ferencesrendiek még az eddigi szokásban volt nevelési módszereken túl a gondjukra bízott gyermekek testi épségével, fejlődésével, anyira törődtek, hogy gyermekjátékot is létesítettek számukra a Szabadságtelepen. Hasonlóképpen az ottani református egyházi vezetők is gondolkodnak a gyermekek testi és lelki fejlődésével, ugyancsak létesítettek gyermekjátékot. Szinte nemesség vetélkedés fejlődött ki, ami a jó ügy érdekében igenis helyénvaló.

Annál sajnálatosabb azonban, hogy a ferencesek játszótere körül immár második éve húzódó vita keletkezett és az ügy szinte tengerkőgyövré vált, mely ismétellen foglalkoztatja a városi hatóságot, sőt tegnapelőtt már karhatalommal elátalmazott bírósági intézkedésre vezetett. Ennek következtében szinte izgalomban él a telep lakossága, egymással szembeállították az emberek pro és kontra vitáit az ügyet.

Mikor ehhez az ügyhöz hozzátesszük, bennünket elsősorban a lelekezől béke mindennél előbb való szempontjai vezetik. Eppen azért nem teregetjük ki most az egyes részleteket, a közönség jobbra ismeri is, számtalanszor foglalkoztatja a sajtót is az ügy. Előző sajnálatos, hogy a gyermekek-ről való gondoskodás tisztá, nemcsak a szülői ilyen áldatlan vitába hullad. Kétségeljen, hogy a jövő generációját, annak testi és lelki épségéért való felelősség mindnyájunkat kötelez az egyházakat, mint világiakat.

Erkölcsei és közegészségügyi szempontból rendkívül fontos, hogy foglalkozzunk a gyermekekkel, fiatalokkal és az erkölcsösség, becsületesség útján tartjuk őket. Megállapítható, hogy mind a két egyháznak munkája, a gyermekek-ért való áldozatos szolgálata érezhető jó hatású és testben, lélekben tisztá újság kerül ki kezük alól.

Az ilyen szép célok mellett elvárjuk az egyik játszóteret, hogy az egyik játszóteret hol legyen és hol legyen a másik. Azt hisszük, hogy ezeket a kérdéseket meg lehetne oldani nyugodt melegben, egymásiránti megértéssel és jóakarattal. Nem akarunk döntő bírók lenni a lemerült vitában, de igenis hangsúlyozni kívánjuk a türelmet és megértést, amelynek jegyében sokkal nehezebb problémákat is meg lehet oldani. A polgármester kijelentése helyett, hogy maga jár el az ügyben, bizonyára meghallgatja az érdekelt feleket és talán legjobb volna, ha mindeket fél megbízottakkal közös megbeszélést tartana, melyen olyan megoldást keresnénk, amely helyreállítja a telep nyugalmát s amely megfelel a nemesség célkitűzésének és végre pontot tesz a régen húzódó vita végére. Vezesse az ügyben eljárókat a krisztusi elv, amit cikkünk elején idéztünk: „Engedjétek hozzám a kisdedekeket!”

Az arab liga nem viszi Palesztina ügyét a biztonsági tanács elé

Tovább tartanak az összetűzések

Kairó. Hivatalos jelentés szerint az arab liga úgy döntött, hogy nem viszi Palesztina ügyét a biztonsági tanács elé.

A londoni rádió palesztinai tudósítója megállapítja, hogy mióta az Egyesült Nemzetek szervezete Palesztina kettéosztása mellett döntött, a zavargások során 120

arab és zsidó, továbbá 4 angol katonát vesztette életét. Csak szerdán 9 zsidót, 6 arabot és egy angolt öltek meg.

Jeruzsálem. A csütörtöki összetűzések során 3 arabot és két zsidót meggyilkoltak és egy angolt megsebesítettek. Az utcákon izgalom uralkodik, zsidó és arab csapatok verődtek össze, a kereskedők újabb összetűzésektől való féltésben bezárták üzleteiket. Az arab nemzeti autóbusszártsaság iróda előtt bomba robbant, öt arabot megölt, többet megsebesített. Több angol katonai különítmény érkezett a helyszínre és lövöldözés kezdődött.

Általános sztrájk Rómában

Róma. A munkáskamara Rómában és Róma tartományában szerdán éjjeltől kezdődően általános sztrájkot hirdetett.

Az általános sztrájk következtében Róma holt városá vált. A villany- és gázszolgáltatás kivételével valamennyi közüzem megszűntette működését. Az üzletek ajtajait bezárták, az utcákon úgyszólván teljesen szünetel a forgalom, mert a villamos és autóbusszártsaság tagjain kívül a kocsivezetők is sztrájkolnak. A posta- és távbeszélő

forgalom korlátozott keretek között mozog, az iskolákban szünetel a tanítás. Az élelmiszerkereskedők és a pékek a reggeli órákban tartják nyitva üzleteiket. Egyébként azonban a nagyüzemek munkásságával együtt felüggasztották munkájukat az önálló iparosok és kereskedők is. A szakszervezeti határozat megállapítja, hogy a kormány nem tett konkrét ígéretet a Rómában és környékén lévő munkanélküliek foglalkoztatására és, hogy biztosítja a közmunkák meg-

indítását, valamint a munkanélküliek részére nyújtandó karácsonyi segélyek folyósítására és így háromnapos eredménytelen tárgyalás után a szakszervezetek az általános sztrájk kimondása mellett döntöttek. Roma karhatalmát az éjszaka folyamán a vidékről a fővárosba szállított csendőri és rendőrszolgálat erősítette meg. A város valamennyi fontosabb pontját győrtanmózdó alakulatok őrzik.

A népbíráskodás reformjáról szóló törvényjavaslatot tárgyalta az országgyűlés

Peyer Károlyt megfosztották mandátumától

Az országgyűlés csütörtöki ülésén Dinyés miniszterelnök betervezte a tájékoztatóügyi miniszteri állás megszüntetéséről szóló törvényjavaslatot, továbbá a Magyar Szabadság Rend alapításáról, valamint a Magyar Köztársasági Erdemren alapításáról szóló törvényeket kiegészítő törvényjavaslatot.

Kovács József (demokrata néppárti) mentelmi jogának megsértését jelentette be.

Dancs József (kisgazda) napirend előtti felszólalásában a vidék petroleumellátását sürgette. Rámutatott arra, hogy hónapok óta nincs petroleum a vidéken s a parasztok sok helyen kénytelenek zsír használni világításra.

Kerek Gábor (parasztpárti) ismertette az összeférhetetlenségi bizottság jelentését Peyer Károly ügyében, Peyer Károly mandátuma megszűntnek tekintendő. A jelen-

lést a Ház hozzászólás nélkül elfogadta.

A Ház továbbiakban a népbíráskodással kapcsolatos törvényjavaslatot tárgyalta.

Faragó László (szoc. dem.) előadó hangúlyozta, hogy az eddig szerzett tapasztalatok szükségessé teszik a javaslatot.

Hajdú Gyula (MKP) hangoztatta, hogy egész törvénykezésünket át kellene gyúrni a népi demokrácia szempontjainak megfelelően, de ez hosszabb időt venne igénybe. Addig is novelláris úton kell biztosítani a legszükségesebb rendelkezéseknek. A törvényjavaslatot pártja nevében elfogadja.

Medey István (szoc. dem.) rámutatott arra, hogy a népbíráskodási eljárások alkalmazásával sok bűnös nem nyerte el méltó büntetését. A mostani kiegészítő rendelkezések lehetővé teszik, hogy a népbíráskodás zökkenőmentesen működjék.

Széki Imre (demokrata néppárti) hangsúlyozta, hogy a javaslat helyes rendelkezéseket tartalmaz. Véleménye szerint azonban a népbíráskodás átmeneti intézmény és azt lassan le kell építeni. A helyes az lenne, ha helyreállítanák az esküdtbíráskodást. A javaslatot elfogadja általánosországiában.

Nagy István (parasztpárti) kijelentette, hogy a népbíráskodás komoly felelősséggel végzett dolgokat és igyekeztek eljárnak a múlt bűneit.

Lévay Zoltán (Balogh-párti) szerint a javaslat haladást jelent a múlttal szemben. Véleménye szerint a viszonyok konszolidálásával vizsgálta kellene lefejleszteni a népbíráskodás rendszerét. A javaslatot általánosországiában elfogadja.

A legközelebbi ülés pénteken lesz.

A német pénzügyi reformról tárgyaltak Londonban

A szerdán tárgyalt német gazdasági kérdések között — jelenlét a moszkvai rádió — szerepelt a német pénzügyi reformról szóló angol javaslat is. A pénzügyi reform célja a német valuta szilárd alapjainak megteremtése, az adórendszer, bankrendszer, az államadósságok kérdésének, a külföldi valutaárlományok, a munkabérek, az árak kérdésének rendezése, az infláció vesztés elhárítása, a pénzügyi és háborús terhek egyenlő elosztására vonatkozó intézkedések.

Molotov kijelentette, hogy egyetért a brit javaslattal, ezt megelőzően azonban Marshall módosító indítványt tett és így adódott az a megfogó helyzet, hogy Bevin szembe fordult saját javaslataival és Marshall módosítását támogatta. Bidault szintén, Marshall módosítása nem beszél arról, ami a brit javaslatban benne van, hogy a pénzügyi reformot az ellenőrző tanács felügyeletével valósítsák meg és mint Molotov megállapította, a négyhatalmi eljárás helyett külön

lépésekre ad módot. Ezzel kapcsolatban tette szót Molotov, hogy sajtóközlemények szerint Washingtonban elhatározták, hogy új pénzt adnak ki az amerikai és a brit övezet számára. Tehát mondotta Molotov — a pénzügyi reform külön megállapodása az amerikaiak részéről elhatározott dolog. A szovjet külügyminiszter hangsúlyozta, ez ismét olyan lépés, amely felosztja az egységes Németországot és így a német nép érdekei ellen irányul. (MTI)

Londoni jelentés szerint a vita során Marshall javaslatot tett. Azt indítványozta, hogy 1948 január elsejétől kezdve csak annyi árut legyen szabad Németországból kivinni, amennyi ellenértékének megfelelő import feltétlenül szükséges a német gazdasági élet fenntartásához.

Marshall állást foglalt a folyó termelésből való jóvátételi szállítások ellen és a Szovjetunió németországi politikáját bírálva a többi között azt állította, hogy

„míg az USA és Nagybritannia évente 700 millió dollárt költ Németországra, addig Kelet-Németországból évente 500 millió dollárba becsülhető értékű javakat visznek ki.” A moszkvai rádió Marshall indítványát támadva klesnyes demagóg játékkal vádolta meg az USA külügyminiszterét és leszögezte, hogy Marshall „a reakciós amerikai sajtótól ismert és minden bizonyítékot nélkülöző állításokat” kockáztatott meg a Szovjetunió jóvátételi politikája ellen.

Megegyezős az angol-szovjet kereskedelmi tárgyalásokon

Londoni jelentés szerint a Moszkvában folyó angol-szovjet kereskedelmi tárgyalásokon a legfőbb kérdésekben meggyezés jött létre. Wilson angol kereskedelmi miniszter visszatért Londonba s a tárgyalásokat angol részről a moszkvai brit nagykövet folytatja.

Bolgár Elek az új prágai követünk

Prága. Csütörtök reggel a csehszlovák fővárosba érkezett Bolgár Elek, a Magyar Köztársaság újonnan kinevezett prágai követe. Megérkezésekor a MTI munkatársának a következőket mondta:

— Örömmel jöttem a csehszlovák fővárosba, hogy átvegyem a prágai-magyar követség vezetését. Ki akarom építeni a magyar-csehszlovák barátságot. Remélem, hogy sikertől ösztönözött teremtem a demokratikus Magyarország és demokratikus Csehszlovákia között. E két állam között és zavartalan együttműködésének igen nagy jelentősége van Közép és Délkelet-Európa békejének megszilárdítása szempontjából.

Nyaradi pénzügyminiszter hazakereszt Moszkvából

Nyaradi Miklós pénzügyminiszter a Moszkvában folytatott tárgyalások sikeres befejezése után csütörtök délelőtt visszatért Budapestre. A kormány nevében Vass Zoltán üdvözölte a pénzügyminisztert. A pénzügyminiszter tud a maga, mind a delegáció nevében megköszönte az üdvözlő szavakat, s hangsúlyozta, hogy láradékosság és nehézség, de eredményes munka után örömmel jöttek haza.

Ugy érezzük — mondotta —, hogy munkánk, amely arra irányult, hogy a függőben lévő kérdéseket rendezze, hozzájárult ahhoz, hogy a két nép között már eddig is elmélyült barátságot még zavartalanabbá és fejlődőképesebbé tegye. Nagyon köszönöm a kormány segítségét, amelyet nekem és a delegációnak nyújtott és remelem, hogy elvégzett munkánk további sikeres és eredményes fejlődésnek lesz kezdete. (MTI)

Truman elnök az inflációs jelenségekről

Az amerikai rádió jelentése szerint Truman elnök sajtóközleményben állást foglalt a többszörösen levő köztársasági párti ama határozati javaslat ellen, amely szerint az inflációs jelenség leküzdésére a kormány függesztesse fel a trustellenes törvényeket, minthogy egy ilyen intézkedés megkönnyíti az ipari termelés nyersanyagával való ellátását. Truman kijelentette, hogy amíg ő él az Egyesült Államok elnök székében, az amerikai kormány a legmesszebbmenően érvényesíteni fogja ezeket a törvényeket. Jelezte továbbá, hogy a kormány már a legközelebbi időben törvényjavaslatot terjeszt be a kongresszusba az árak és a bérek ellenőrzésére vonatkozóan. A továbbiakban az elnök ismét utalt a 10. pontban álló programjára, az infláció leküzdésére és kijelentette, hogy minden más javaslat, amely nem olyan messze menő az ügyben, mint az övé, nem alkalmas arra, hogy az infláció veszélyének hatékonyan gátat vessen. Az elnök a további bejelentésében arról szólott, hogy januárban a kongresszus rendezésénél szakszervezeti törvényjavaslatot nyújt be a végrehajtó hatalom megszervezésére.

London. Az angol királyné esküvőjénél délelőtt megérkezett a moszkvai Bol István londoni magyar követet és feleségét. (MTI)

Vasúti arcképek Igazolványképek HORVÁTH, Simonffy utca 1/b.

Megérkezett! Kapható!

A „DEBRECZEN”
kiadóhivatalában és
minden újságárúsnál.

48-as KOSSUTH ÉVKÖNYV a Független Kisgazdapárt 1948 évi naplója.

Panaszok a vágóhídi húspecsételezés miatt

A vágóhídről kikerülő levágott marhák és sertések gyakran hiányosan vannak pecsételve. Emiatt főképpen kellemtelenségük tömött a húsiparosoknak, mert a fogyasztási adóellenőrök pecsétellenlenségüket találják. Megtörtént olyan eset is, hogy a húsiparos igazolta a hús vágóhídi eredetét annak ellenére, hogy pecsét nem volt rajta s a vágóhídről kiküldött pecsételő a húsiparos fizetésében pecsételte le utólag a húst.

Híre terjedt annak is, hogy hánis pecsét is forgalomban van.

Mivel így a húsiparosok adóterhe a zavarok miatt nem ellenőrizhető, a városi tanács a vágóhídi húspecsételezés ellenőrzését fogja. Vizsgálatot rendelt el a fellemerült panaszok ügyében s annak lefolytatásával dr. Deák Sándor tanácsnokot bízta meg.

A kötelezettek 60 százaléka nem fizeti a közmunka- váltást

Egy, az építkezés- és közmunkaügyi minisztériumból érkezett bizottság felülvizsgálta a közmunkaváltás debreceni behajtását. Megállapították, hogy a kötelezettek 50%-a nem fizeti a közmunkaváltást. Sürgőtték a behajtási szorgalmazást. A városi tanács foglalkozott az ügyrel és megállapította, hogy először is a közmunka-központ munkaszerelőinek létszámát kell felemelni, mert 33 ember nem tudhatja eredményesen intézni 40-50.000 közmunkaváltás kötelezettségét.

Fizetni fog az egyetem

Több ízben beszámoltunk arról, hogy az egyetem 150.000 forint körüli áramdíjjal tartozik az Elektromos és Gázüzemeknek. A városi tanács egy ízben elhatározta, hogy a tartozás rendezéséig nem ad vizet, villanyt, gázt az egyetemnek. November közepén valóban leállították az egyenáramot és a víz szolgáltatását, mert ezt az egyetem saját telepén előállíthatja. A sterilizáláshoz szükséges gázt és a röntgen üzemeltetéséhez szükséges váltóáramot a tartozás kiegyenlítésére kifizető két heti határidő emulálva december 5-én le akarta állítani az üzem. Ujabb egy heti haladékot kért és kapott azonban az egyetem, mert a kultuszminisztériumból egy kiküldött Debrecenben járt és Szabó Kálmán polgármesternek a miniszter nyáiban határozott ígéretet tett szombati, egy nagyobb összeg kifizetésére, a fennmaradó hátralék a hivatalos ígéret szerint januárban és februárban kerül kifizetésre.

A pallagi agrártudományi egyetem már megüzeltette tartozását. Palagon is kikapcsolták egy két napra a villanyt.

**Irhabundát
legolcsóbban
Barkótól** PIAC-UTCA 14.

A kultuszminisztérium álláspontja a debreceni színház ügyében

A debreceni Csokonai Színház ismeretes ügye már a vallás és közoktatásügyi minisztériumot is foglalkoztatta. Most dr. Kardos László miniszteri osztályfőnök, a művészeti ügyosztály vezetője levelet intézett Debrecen városához, illetve a város polgármesterén keresztül Közveti színházgátlóhoz, amelyben figyelmezteti, hogy a színház, művészi és műszaki személyzet minden járványveszély esetén hátrahúzólagos rendezése, mert máskülönben a kultuszminisztérium megvonja tőle a játszási engedélyt. A polgármester a levelet továbbította a színházgátlóhoz.

Szerelmes levélben valutát csempészett külföldre Debrecenből

Budapesti megkeresésre a debreceni rendőrség intellektuál nyomozócsoportja által vezetett levezetés levezetésben. A nyomozás során Kányó Mária nevű István úti lakoshoz, egy 25 éves lányhoz vezettek, aki Svédországban lakó vőlegényének szerelmes leveleiben küldött dollárokat. A rendőrség kihallgatása során beismerte, hogy mintegy 30 levelében juttatott ki kisebb-nagyobb című, zugszállásokkal szerelt valutát. A rendőrség a valutájú többi szereplőjét keresi.

Zugszállásokat leplezett le a rendőrségi razzia

A debreceni rendőrség nagyszabású razziait rendezett az elmúlt éjszaka. Számos gyarus egyén előállítását mellett három zugszállást is leplezett le, ahol a bűnözők, titkos postálatok és a határon illegálisan átvitt zugszállások bejelentés nélkül hűzödtak meg. A zugszállásokkal kapcsolatban őrizetbe vették Zsebes Imréné Rákóczi utcai lakost és Hengeli Béla Kassa úti lakost. A rendőrség mindkettőjük ellen internálási javaslatot tesz.

Két fiatalkorú megpróbált gyújtani a városi gyűlölet

A napokban számoltunk be a hajdúdorogi halálos végű kísérletről, melynek letette. Pogácsás István 20 éves dorogi gazdálékányt tegnap átadták az ügyészségnek. A tegnapi napon a rendőrség két újabb kérelmet vett őrizetbe Hajdúdorogon, akik 14 éves fiatalkorúak. A debreceni rendőrségén kihallgatták a 14 éves gyerekeket, akik Kalapos Zoltán nevű 15 éves társukat kísérelték meg meggyújtani, hogy azt életveszélyes sérülésekkel szállították a klinikára. A bűncselekmények kihallgatásuk során kijelentették, hogy Kalapos gyújtotta őket.

Nekem azt mondta, hogy „konnyafüld” vagyok, barátomnak pedig, hogy „zsebpizsok”. Erre elöntött a düh és elokaptam a két, aztán belemártottam — mondta az egyik bűncselekmény.

A rendőrség átadta a két 14 éves kérelmet a fiatalkorúak bíróságának.

Felmentette a népbíróság az egyéki tanítót

Csütörtökön tartotta meg a folytatódó főtárgyalást a népbíróság Szabó Dénes egyéki tanító ügyében, akit háborús és népiellenes bűntettelt vádolt a népbíróság. Szabó Dénes a nyáron jött haza orosz hadifogságból és azután indult meg ellene az eljárás. A vád szerint, mint a 106-10. zsidó munkaszázad parancsnoka kegyetlenkedett volna a munkaszolgálatosokkal, illetve elnézte, hogy a kegyetlenkedés bántalmazzon többeket. A népbíróság több napon át tartott tárgyalást, számos tanút hallgatott ki. Csütörtökön a perbezáradék után hirdették ítéletet a népbíróság: nem látta beigazoltnak a vádakát és Szabó Dénest felemeltette a vádak alól. A hallgatóság egyrésztben tapsolt, eljénzésel fogadta a felemelő ítéletet. A népbíróság ítéletbezt.

Órák, ékszer, díszbágyat
karácsonyi ajándéknak
Roross Gézától
Batthyány-u. 2.

H I R E K

„TAKARÉKOS JELEN — BOLDOG JÖVŐ”

A katolikus egyházközségek negyhete Debrecenben

Írásos plakátok és plébániai értesítők hirdetik jó ideje és méltán hívják fel a katolikus hívek figyelmét arra a nagy eseményre, amely a lelkek szolgálatába állít be éppen a karácsonyi ünnepek közeledtével egy egész hetet, amelyek folyamán minden egyházközségbe érkező missziós atyák tárják fel az evangélium örök igazságait, a kétezeréves krisztusi tanításokat.

Az összes debreceni katolikus templomokban a missziós élet legkiválóbb szónokai végzik a lelki műzabást, hogy ellenállhatatlan erővel vertezzék fel a lelkeket az ország újjáépítésének teljes lefűdület követelő munkájára. Volt már több ízben a debreceni katolikus életben misszió. Első azonban ez azóta, amióta több egyházközségre osztott a jelentékeny megővekedett katolikusok száma folytán az egyházi közigazgatás. Az ősi Szent Anca plébánia területéből kitért Szent Ferenc és Szent Domonkos egyházközségek együttesen hozzák a hívek részére a lelki elmélyedésre szolgáló nagy napokat s a komoly időkre tekintettel méltányt érdemlő áldozatot.

Minden plébánia folyó hó 13-án, szombaton érkeznek a missziós atyák s ugyanezen a napon este 5 órakor a templomokban tartják a missziós atyák ünnepélyes fogadását, akik ezután rögtön az első missziós beszédet tartják és meghirdetik a nagy napokra a szükséges tudnivalókat.

A Szent Anna plébánia templomában a missziót P. Polgár András és P. Szabó József jezsuita atyák vezetik.

A nyilastelepi és csapókereti ferences templomokban P. Rózsa Marján, P. Csizsár Teodor, P. Hanzsa Henrik és P. Szabó Szerén ferences atyák tartják a missziós szentbeszédet.

A Szent Domonkos plébánián P. Szigeti Ábel bencés atya vezetésével folytatják a missziót.

Várható időjárás. Mérsékelt északi szél, kisebb felhőfelvonulások, délkeleten kisebb eső, a hegyekben havazás. Éjszakai fagy, helyenként reggeli köd. A nappali hőmérséklet alig változik.

Ügyeletes gyógyszerárak:
„Mégváltó” Plac utca 18. „Csokonai” Messer utca 43.

RADIÓMOSOR, Péntek, 6.30: Fala-
rádió, 6.45: Reggeli torna, 7: Hírek,
7.20: Antropológiai közlemények, 7.25:
Reggeli zene, 8: Gondolatok egyházi-
ról vasárnap körül, 8.35: Hangneme-
zek, 10: Hírek, 12: Hírek, 12.15:
Rendőrségi híradó, 13: Kalina és Kivá-
nóság, 13.15: Hungária együttes, 14:
Hírek, 14.10: Hangnemek az utcá-
ról, 14.15: Jazz, 15: Rádiójátéka,
15.55: Műsorismertető, 16: A tavol-
ság agnóka, 16.20: Hangneme,
16.40: A lélektan jövője, 17: Hírek,
17.10: Szakszervezeti tanácsadó, 17.20:
Szakszervezeti híradó, 17.25: Rádió-
gyűjtőhíradó, 17.45: Sportklub hírek,
18: Lélez Ferenc körös, 18.20: Hang-
neme, 19: Képek és fényképek,
19.20: Kolozsvári hírek, 19.45:
Fala-híradó, 20: Hírek, 20.30: Rádió-
zene, 21.25: Tanczene, 21.50: Hí-
rek, 22: Hírek, 22.25: Magyar
nyelvi, 22.45: Kávényi beszélgetés,
23: Hírek, 23.15: Hírek,
23.45: Hírek, 23.50: Hangneme-
zek, 19.30: Műsorismertető, 19.45:
Szakszervezeti híradó, 19.50: Rádió-
gyűjtőhíradó, 21.15: Hangneme,
21.50: Hírek, 21.55: Hangneme.

A Magyar Szóvet Művelődési Társaság irodalmi szakszta-
lya holnap, szombaton délután 5
órákor a Déri Múzeum előadóter-
mében anketát tart a „Tiszta mű-
vészet kérdéseiről”. Az anketát be-
vezető előadást dr. Vajda László
gyakorló gimnáziumi tanár tartja.
Az anketára belépőjegy nincs, min-
den érdeklődőt szívesen lát a
MSZMT irodalmi szakszta-
lya.

**Régi helyén megnyílt a HORN
szőnyegház, Kossuth-utca 19.**
Előzékeny kiszolgálás! Olcsó árak! Szőnyeg, textília,
függöny, linóleum, bútorszövet stb. állandóan raktáron

**Rádiót
és kerékpárt
részletre is.
MAYER EMIL**
Kossuth-u. 13. Tel: 380.

A HONOSZ értesíti tagjait
hogy f. hó 14-én, vasárnap déli-
előtt 12 órakor tartja rendes havi
taggyűlést.

A Debreceni Gyermeklélek-
tanulmányi Alkalmak gyermek részére
szombaton délután 3 órakor a
Kollégium I. em. 18-as termében
bábszínház játékot rendez. Báb-
pályát díjmentesen, csupán önkéntes adako-
zás és hozzájárulással vezetik
a költségeit.

Összevonnak egyes városi
Ügyosztályokat? A Debrecenben
tárgyaló miniszterközeli bizottság
azt a véleményét nyilvánította ki,
hogy egyes városi ügyosztályokat
össze lehetne vonni, hogy így fő-
leg kezelési szakon munkásokat
takarítsanak meg a város. A városi
tanács foglalkozott a kérdéssel, de
kevés lehetőséget lát összevoná-
sra. Elvetették azt a felhívást, hogy
tanácsot, hogy a szociális ügyos-
tályt vonják össze a köznevelés-
ügyi ügyosztállyal, mivel mind-
kettő egészen különböző felada-
tok megoldására hivatott.

Ahol nem muszáj vásárolni:
Véteknyszer nélkül tekintse meg
karácsonyi ajándéknak márkás
festményeket, díszábrákat,
szobrait, kombinált háló-
szobák szőnyegek nagy választékban,
Legolcsóbban beszerezhető
Iványi Endre bútoriparban
Piac és Miklósi utca sarak.

A debreceni népbíróság öt-
tagú külföldi bírósági Bizottság
József tanácsnok vezetésével
a héten Miskolcon tárgyal több
ügyet.

Szabadlára helyezte a tör-
vényes büntetőtanácsa Klein
Albert nyersbőrkereskedőt akit a
tűnörök ellen megindult büntető
eljárás során a törvényszék köz-
elhatást veszélyeztető bűncsele-
kény miatt 8 hónap börtönrre
ítelt.

Súlyos szerencsétlenség a Mi-
kepécsi úton. Vasgáz István
Klapka utcai lakos szekéren jött
a Művelődési úton Debrecenbe.
Utközben egy szemközti jövő gép-
kocsit túlköszölt a lovak meg-
békrosodtak, a szekeret árokba
fordították. Vasgáz olyan szer-
encsétlenül zuhan a közút, hogy
koponyacsont töréssel, élet-
veszélyes állapotban szállították a
klinikára.

Imarend a Kápolás-utcai
templomban. Péntek este gyer-
tyagyújtás 3.35 ó. Isteni szentélet
3.45 ó. Hírszövegek. Szombat: reg-
gel 7.30 ó. délután 3.30 ó. Solajsz
szedajsz. Szombat kimenetele
4.30 ó. Hétkéznapi: reggel 6.45 ó.
este 4.05 ó. Sabosz Chanuka, rajz
hodas. Chanuka gyertyagyújtás
a péntek esti gyertyagyújtás előtt.
Csütörtökön az esti ima keretén-
ben dr. Weisz Miksa főbbi biblia-
magyarázókat tart.

Csendes Kálmán budapesti
fiatalember el akarja rabolni Bór-
sony Endre rendőrnagy gép-
kocsiját, mely az Operaház előtt
állott. Bárony észrevette a lopás
kísérletét és el akarta fogni Csen-
dát, aki erre futásnak eredt. A
rendőrnagy több hívást adott
le a menekülő után, akit végül
sikertelenül elfogni.

GYASZROVAT
Mélyeség fájdalommal
tudatjuk, hogy

id. Kelemen Sándor
gazdálkodó

75 éves korában elhunyt.
Temetése szombaton dél-
előtt 11 órakor lesz a Köz-
temető II. A. ravatalozó
terméből. Gyászolják: há-
zasos felesége, gyermekei,
unokái és kiterjedt rokon-
sága. Lakás: Bánk 76. sz.
Dankó temető.

